

# Не омрачить праздник пожарами

**В преддверии празднования 65-й годовщины Великой Победы над фашистской Германией СУ ФПС №6 МЧС России напоминает о ряде мер, направленных на безопасность населения при проведении праздничных мероприятий и в зданиях с массовым пребыванием людей.**

Трудно представить себе современный праздник без фейерверков. Но именно этот атрибут представляет определенную опасность. Качество пиротехнических изделий оставляет желать лучшего, а их применение может привести не только к пожару, но и к серьезным увечьям. Поэтому, в соответствии с п. 12, п. 13, п. 14 постановления Правительства РФ от 22 декабря 2009 г. №1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий» сотрудники пожарной охраны напоминают следующее.

Применение пиротехнической продукции должно осуществляться в соответствии с требованиями инструкции (руководства) по эксплуатации завода-изготовителя. При этом инструкция должна содержать требования пожарной безопасности к такому пиротехническому изделию.

Применение пиротехнических изделий запрещается:

- а) в помещениях и сооружениях любого функционального назначения;
  - б) на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, в полосах отчуждения железных дорог, нефтепроводов, газопроводов и линий высоковольтной электропередачи;
  - в) на крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий (сооружений);
  - г) на сценических площадках, стадионах и иных спортивных сооружениях;
  - д) во время проведения митингов, демонстраций, шествий и пикетирования;
  - е) на территориях особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, памятников истории и культуры, кладбищ и культовых сооружений, заповедников, заказников и национальных парков.
- При подготовке и проведении фейерверков в местах массового пребывания людей с использованием пиротехнических изделий III класса опасности:

а) должны быть разработаны технические решения (условия), при выполнении которых возможно проведение фейерверка. Они должны включать схему местности с нанесением на ней пунктов размещения фейерверочных изделий, предусматривать безопасные расстояния до сооружений с указанием границ безопасной зоны, а также места хранения;

б) зрители должны находиться с наветренной стороны. Безопасное расстояние от мест проведения фейерверка до зданий и зрителей определяется с учетом требований инструкции применяемых пиротехнических изделий;

в) на площадках, с которых запускаются пиротехнические изделия, запрещается курить и разводить огонь, а также оставлять пиротехнические средства без присмотра;

г) места для проведения фейерверков необходимо отгородить и оснастить первичными средствами пожаротушения;

д) охрана мест и безопасность при устройстве фейерверков возлагается на организацию, проводящую фейерверк;

е) после использования пиротехнических изделий территория должна быть осмотрена и очищена от отработанных, несработавших пиротехнических изделий и их опасных элементов.

Согласно статистике, зачастую пожары получают значительное развитие, наносят невосполнимый материальный ущерб, уносят человеческие жизни вследствие несвоевременного вызова пожарной охраны. Часто пожар на начальной стадии бывает незамечен, и огонь распространяется на большую площадь, в этом случае его потушить трудно. Поэтому, заметив возникновение пожара или признаки горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т.п.), немедленно нажмите кнопку пожарной сигнализации, которая имеется на всех объектах с массовым пребыванием людей, затем вызовите пожарную охрану по телефону «01», с мобильного телефона номер вызова зависит от оператора сотовой компании, к которой вы подключены: Билайн – 001; Мотив – 901; Мегафон – 010; МТС – 0101 (звонок бесплатный). При этом необходимо четко назвать адрес объекта, место пожара, свою фамилию.

При эвакуации из здания необходимо руководствоваться знаками эвакуации, расположенными на стенах и дверях, на которых стрелками указано направление к эвакуационному выходу. При выходе из горящего помещения нельзя создавать суеты и паники, нужно сохранять спокойствие и порядок, которые обеспечат успешную эвакуацию. В задымленном помещении рекомендуется передвигаться вдоль стен, согнувшись или ползком. Для облегчения дыхания следует закрывать рот и нос платком или любой тканью, смоченной водой.

В большинстве случаев пожар можно ликвидировать вовремя, если правильно использовать имеющиеся первичные средства пожаротушения, например, огнетушители.

Каждый сотрудник, работающий на объектах, связанных с массовым пребыванием людей, обязан четко соблюдать требования пожарной безопасности. Для предупреждения пожаров и загораний на объектах, усилить работников пожарной охраны и администрации учреждений должны быть направлены на исключение возможных источников воспламенения; исключение условий развития возможных пожаров; создание успешной эвакуации людей при пожаре; создание условий тушения пожаров.

Еще раз хочется обратить внимание руководителей учреждений с массовым пребыванием людей, что создание условий успешной эвакуации людей, а также спасения материальных ценностей при возможных пожарах достигается:

- содержанием проходов, выходов, коридоров, тамбуров и лестниц свободными и исправными;
- запрещением отделки стен, полов, потолков, эвакуационных проходов декоративными горючими материалами;
- запрещением установки на путях эвакуации посторонних предметов, загромождающих выходы.

Также хочется уделить внимание состоянию подъездных путей к зданиям и объектам с массовым пребыванием людей. Необходимо организовать постоянный контроль над состоянием дорог и подъездных путей, чтобы в любое время суток пожарные автомобили могли подъехать к любому зданию с любой стороны.

Ксения ТЕПЛЫХ.

# А вдруг позовут на помощь?

Сегодня обстановка на дороге очень непростая и недружелюбная. Настроение и нервы друг другу портят водители, не могут поделить первенство и территории пешеходы и автомобили, и пассажиры умудряются влезть со своими советами «под руку», причем накаляют страсти не хуже всех остальных.

Но бывают такие ситуации, которые «шевелят» и совесть, и сознание, и еще какие-то человеческие качества, которые у всех нас есть. Однажды в период весенней слякоти и непогоды наш автомобиль вынесло в кювет. Повезло: никто не пострадал, просто все испугались, а водители проезжающих машин, больших и маленьких, дорогих и не очень, остановились и спрашивали: «Помощь нужна? Раненые есть? Как вы?» Есть все же на дороге взаимопомощь и поддержка!

Помощь в дороге может понадобиться в любую минуту, а сможете ли вы ее оказать, особенно медицинскую?

Во многих случаях ДТП происходят вдали от населенных пунктов, и вызвать «Скорую помощь» бывает трудно. Эти обстоятельства, так же как и то, что водители раньше друзей могут быть полезны пострадавшим, обязывают их знать, что необходимо делать до приезда врачей.

Чаще на месте ДТП складывается нервная обстановка. Однако терять выдержку не следует, действовать нужно быстро и уверенно, не забывая основного принципа – «не навреди». Вмешательство должно быть минимальным, но очень полезным.

Надо разобраться в масштабе ДТП и принять все меры к вызову любых специальных служб.

Если пострадавший находится на проезжей части, его необходимо убраться с дороги – волоком на плече, простыней, ветках. Если пострадавший в автомобиле – попытаться освободить все части его тела: отстегнуть или перерезать привязные ремни, освободить ноги. Предупредите опасные последствия травм, кровотечения, инфекции и шока.

Даже если вы боитесь навредить, вмешаться придется обязательно при артериальном кровотечении: из раны вытекает пульсирующей струей ярко-красная кровь, иногда фонтанчиком. Если ее не остановить, через несколько минут может наступить угрожающая жизни потеря крови. Необходимо наложить жгут выше раны, обязательно проложить мягкую подстилку из ткани. При правильном наложении жгута кровотечение останавливается. Через час жгут следует ослабить.

Болевой шок от травм также требует незамедлительного участия. Необходимы тишина, снятие боли, питье (кроме случаев ранения органов пищеварения).

При ранах без активного кровотечения – стерильная повязка, обезболивающее.

Жоги, сердце, обмороки, отравления, поражение глаз – такой небольшой минимум перечислен в Приложении №2 к Правилам дорожного движения.

Если ваша помощь нужна, вы должны уметь ее оказать, а ваша аптечка должна быть всегда укомплектована свежими препаратами.

Ирина ЖУЖГОВА.

## ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

### г. Лесной

**3-80-03** – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

За период с 26 апреля по 2 мая в отделе внутренних дел зарегистрированы 157 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях, из них: 6 – о кражах, 1 – об угоне, 9 – о телесных повреждениях, 13 – о семейных скандалах, 21 – о нарушении тишины и спокойствия граждан.

В ОВД доставлены 33 человека, в том числе за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения – 3, за совершение мелкого хулиганства – 1. В медицинском вытрезвителе содержались 2 человека.

28 апреля следственно-оперативная группа отдела внутренних дел выезжала в сад, расположенный на Карьере, где в период с 25 по 27 апреля был похищен лист сотового поликарбоната. Возбуждено уголовное дело.

1 мая в дежурную часть ОВД поступило сообщение директора совхоза «Таежный» о том, что с совхозного поля похищено удобрение. Злоумышленник установлен. Проводится проверка.

2 мая в отдел внутренних дел обратился гр. Р. с заявлением о том, что неизвестным лицом был угнан принадлежащий предприятию, директором которого он является, автомобиль ГАЗ-3302. Совершивший угон установлен, им оказался 18-летний сотрудник данного предприятия. Возбуждено уголовное дело.

Значительную часть сообщений, поступивших в дежурную часть ОВД в праздничные дни, составили сообщения о семейных скандалах, а также о нарушении тишины и спокойствия граждан. Отдел внутренних дел обращается к горожанам с просьбой быть взаимовежливыми, помнить о том, что в вечернее и ночное время рядом с вами находятся люди, которые имеют право на отдых.

Штаб ОВД.

### служба 01

«Телефон доверия» – 3-74-01 (круглосуточно).

Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России: [01.lesnoy.info](http://01.lesnoy.info)

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам: 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

СУ ФПС № 6 МЧС России.

### г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

1 мая в 13 часов наряд группы задержания ОВО находился на маршруте патрулирования, когда от оперативного дежурного по ОВД поступило сообщение о том, что гражданин П. 1980 г.р. по ул. Малышева, 23 гражданин З. 1977 г.р., ранее судимый, неработающий, в состоянии алкогольного опьянения нанес телесные повреждения, с места происшествия скрылся. Наряд ОВО выехал на место происшествия и обследовал близлежащие дворы. Во дворе дома по ул. Малышева, 4 был задержан гражданин в нетрезвом состоянии и доставлен в дежурную часть ОВД для установления личности и разбирательства. Задержанный дал признательные показания по факту избиятия гражданки П. в ее квартире.

3 мая в 4 часа в дежурную часть ОВД поступило сообщение из отделения «Скорой помощи» о том, что в реанимационное отделение доставлен гражданин Л. 1985 г.р. с диагнозом: колотая рана грудной клетки. В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий было установлено, что данное преступление совершил гражданин С. 1979 г.р., ранее судимый. В 23 часа нарядом ОВО совместно с оперуполномоченным уголовного розыска при патрулировании района, где совершено преступление, около дома 46 по ул. Пионерской был обнаружен и задержан гражданин С. Задержанный доставлен в дежурную часть ОВД.

А. ПУШКАРЕВ, начальник ОВО, майор милиции.

## ГИБДД о ДТП

### г. ЛЕСНОЙ

В период с 24 апреля по 1 мая на дорогах города инспекторы дорожно-патрульной службы ГИБДД выявили 499 нарушений Правил дорожного движения. Задержаны 7 водителей в состоянии опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечены 136 водителей. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 8 человек, в том числе и пассажиры транспортных средств. Пешеходов-нарушителей – 76 человек. 75 водителей привлечены к административной ответственности за превышение допустимой светопропускности стекол автомобиля.

Зарегистрированы 27 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам.

23 апреля в 13 часов 20 минут на Коммунистическом проспекте, в районе дома 7а, водитель а/м ВАЗ-21093 перед началом движения не убедился в безопасности маневра, совершил столкновение с а/м «Шевроле».

23 апреля в 17 часов 23 минуты на улице Мира, 44 водитель а/м «Субару» не учел дистанцию до впереди идущего транспортного средства «Нисан», совершил с ним столкновение.

26 апреля в 14 часов 49 минут на улице Ленина, 73 водитель а/м УАЗ при выезде с прилегающей территории не уступил дорогу транспортному средству «Форд Фокус», пользовавшемуся преимуществом, совершил с ним столкновение.

26 апреля в 10 часов 26 минут на улице Мальского, 7 водитель а/м «Ситроен» не учел габаритов своего транспортного средства и, наехав на бордюрный камень, получил материальный ущерб.

28 апреля в течение часа, с 8 до 9 часов, произошло 5 ДТП. В условиях гололеда водители, не справляясь с управлением, совершали столкновения и наезды. Все ДТП с материальным ущербом, без пострадавших.

Учитывая начало сезона активного использования участниками дорожного движения вело- и мо-

тотранспорта, а также число несовершеннолетних водителей велосипедов, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждения ДТП с участием мототранспорта на территории, обслуживаемой ОГИБДД Лесного, проведено профилактическое мероприятие «Мопед». В период с 30.04.10 по 03.05.10 выявлены 5 нарушений со стороны водителей мопедов и скутеров.

Следует отметить, что несовершеннолетние нарушители в рамках мероприятия не выявлены!

### ВНИМАНИЕ!

ГИБДД информирует об изменениях главы 12.1 КоАП РФ в части 1 и 2.

«Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке»: вместо штрафа 100 рублей, штраф 300-800 рублей;

«Управление транспортным средством, не прошедшим государственный технический осмотр»: вместо штрафа 100 рублей, штраф 500-800 рублей.

И. ЖУЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД Лесного по пропаганде, ст. лейтенант милиции.

### г. НИЖНЯЯ ТУРА

В период с 26 апреля по 2 мая на территории выявлены 248 нарушений ПДД, из них 239 совершены водителями, 9 – пешеходами.

Задержаны водители: не имеющие права управления – 4, лишенные права управления – 1, находящиеся в состоянии опьянения – 3, находящиеся в состоянии опьянения и не имеющие права управления либо лишенные права управления – 3, за неуплату административного штрафа в срок – 3. В мировой суд направлены 10 административных материалов. Зарегистрированы 4 ДТП без пострадавших.

26 апреля в 17.30 на ул. Советской, во дворе дома 5 (пос. Ис.), водитель а/м ВАЗ-2101 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м «Дэу».

27 апреля в 18.10 на перекрестке неравнозначных дорог 40 лет Октября – Строителей водитель а/м «Мазда», двигаясь по второстепенной дороге, не уступил дорогу а/м ВАЗ-2106.

28 апреля в 00.45 на 226 км а/д Екатеринбург – Серов водитель а/м «Киа Спектра» допустил съезд

с проезжей части дороги с последующим опрокидыванием.

1 мая в 00.15 на ул. Ленина, возле дома 68 (пос. Ис), неустановленный водитель на неустановленном транспортном средстве при начале движения не уступил дорогу а/м «Шевроле».

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.